Oggetto: Gara ai sensi del D. Lgs 157/95 e successive modifiche, per I’ affidamento dei servizi di
consulenza specialistica per IGRUE

| chiarimenti della gara sono visibili anche sul sito www.mef.qov.it sotto la dicitura Concorsi e
Bandi - Garein Corso e sul sito www.Consip.it.

Risposta ai chiarimenti

Con riferimento alle richieste di chiarimento pervenute in merito allagarain oggetto, si invial’elenco
delle domande pervenute con le relative risposte

1) Domanda

S richiedono chiarimenti circa la presentazione della cauzione prowisoria a garanzia dell’ offerta di
€ 100.000,00 prevista al punto E) dell’ Allegato 1 — documenti al Disciplinare di Gara.

E’ richiesto che il documento abbia “ una durata non inferiore a 180 giorni solari decorrenti dalla
data di cui al punto 6) lett. a) sebbene sul bando non risulti alcun punto corrispondente a quello cui
viene fatto riferimento. S chiede, quindi conferma che la data da tenere in considerazionei fini della
costituzione della cauzione sia quella fissata per la scadenza della presentazione delle offerte, ossia il
16 dicembre 2004

Risposta

Si conferma che la data da tenere presente per la decorrenza della validita della cauzione — che
dovra essere di almeno 180 giorni — é quella del termine ultimo di ricezione delle offerte di cui al
punto V. 3.3 del Bando di gara, ovveroil 16 dicembre 2004.

2) Domanda

In relazione all’ offerta Tecnica si chiede il seguente quesito: I’ executive summary di non piu di 5
pagine coincide con il punto 3.7 “sintesi delle soluzioni relative ai criteri di valutazione” dello
schema di risposta pag. 4 allegato 2?

Risposta

Si. L’ executive summary coincide con il punto 3.7 “Sintesi delle soluzioni relative ai criteri di
valutazione” dello schema di risposta della relazione tecnica contenuto nell’ Allegato 2 (Offerta
Tecnica).

Si precisa che ai fini dell’attribuzione del punteggio verra comunque considerata la Relazione
tecnica.

3) Domanda

L’ executive summary va necessariamente articolato per punti rispetto ai criteri di valutazione?
Risposta

L’ executive summary —che € parte della Relazione tecnica- dovra riportare la sintesi delle
soluzioni relative ai criteri di valutazione. Non necessariamente dovra essere articolato per punti
rispetto ai criteri di valutazione.

4) Domanda

Quali sono i contenuti attesi e quale e la linea di discrimine relativamente ai punti 3.1 “ Proposta di
erogazione dei servizi della fornitura” e5* Proposte specifiche” ?

Risposta

Nel punto 3.1 dello schema di risposta (Relazione Tecnica) contenuto nell’ Allegato 2 Offerta
Tecnica, “Proposta di erogazione dei servizi della fornitura” e richiesta la descrizione della
proposta globale per I’erogazione di tutti i servizi previsti dalla fornitura, mentre nel punto 5
“Proposte specifiche” vanno indicate le proposte progettuali di dettaglio relativamente alle
richieste esplicitate nel criteri di valutazione. Ad esempio “ Proposta di soluzione innovative del
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progetto”, “ Proposta di piano di qualita”’, “Proposta di Piano di lavoro e di Stato avanzamento
Lavori”, ect .

5) Domanda

L’elenco della descrizione dei servizi analoghi & da allegare alla relazione Tecnica?

Risposta

L’elenco e la descrizione del servizi analoghi, e quindi afferenti a servizi di consulenza
organizzativa/direzionale, € daintendersi riferito alle figure professionali dei curricula e fa parte
della Relazione Tecnica (capitolo 4 “Curricula dellerisorse” dello Schema di risposta). Tuttavia
non concorre al computo massimo delle pagine previste, come espresso a pag. 2/6 dell’ offerta
tecnica.

6) Domanda

E' ammissibile la partecipazione, in RTI, di una societa che soddisfa al 100% il requisito minimo di
fatturato per servizi di consulenza organizzativa/gestionale pari ad Euro 2.000.000,00 IVA esclusa
(Punto 111.2.1.2 lettera a) del bando di gara) e di una societa che non soddisfa il requisito stesso.
Risposta

Si, € ammissibile la partecipazione di una societa che soddisfa al 100% il requisito minimo di
fatturato specifico per “servizi di consulenza organizzativa/direzional€”, quali indicati al punto
[11. 2.1.2. del Bando GURI, e di una societa che non soddisfa il requisito stesso, sempre nel
rispetto di quanto prescritto dal punto111.1 3) del Bando di gara.

7) Domanda

L’ executive summary di non piu di 5 pagine, da inserire nella Busta “B”, € un documento singolo
oppure lo stesso, pur non concorrendo al computo massimo di pagine previste, deve essere inserito
nella Relazione Tecnica?

Risposta

Si conferma, come gia specificato a pag 3/6 dell’Allegato 2 (Offerta Tecnica) che I’ executive
summary concorre al computo massimo delle pagine previste, in quanto € parte integrante della
Relazione tecnica.

Infatti, |’executive summary corrisponde alla “Sintesi delle soluzioni relative ai criteri di
valutazione” di cui al punto 3.7 dello Schema di risposta della relazione tecnica. Vedi risposta 2

8) Domanda

| curricula delle risorse, predisposti secondo il format previsto, devono essere inseriti
obbligatoriamente al capitolo 4 della Relazione Tecnica (cfr. Schema di Risposta, pag. 4/6
dell’ Allegato 2 del Disciplinare di gara)

Risposta

S conferma che, secondo quanto previsto dello schema di risposta della Relazione tecnica
contenuto nell’Allegato 2 (Offerta tecnica), i curricula vanno inseriti al punto 4 e non
concorrono al computo del numero massimo delle pagine della Relazione tecnica.

Distinti saluti

L’Amministratore Delegato
Dott. Ferruccio Ferranti
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